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第９回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成29年９月27日（水）午後２時９分 

２ 閉会日時 平成29年９月27日（水）午後２時23分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ３番 佐藤  武君   ４番 佐々木雄司君   ８番 治徳 義明君 

       ９番 原田 素代君  １２番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 

      １６番 下山 哲司君  １８番 金谷 文則君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  倉迫  明君 

      総合政策部長  作間 正浩君      総 務 部 長  前田 正之君 

      教  育  長  内田 惠子君      教 育 次 長  藤井 和彦君 

      総 務 課 長  原田 光治君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  奥田 吉男君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成29年10月行事予定について 

       ２）平成29年12月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

        ・議会報告会について 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後２時９分 開会 

○委員長（下山哲司君） 御苦労さまでございました。 

 ただいまから、第９回議会運営委員会を開会いたします。 

 開会に先立ち、議長より御挨拶をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） 皆さん、大変御苦労さまでございました。 

 議会の中で、なかなかいろんな議論が活発にあって今回の議会があったんですが、これから

もいろんな諸課題、議員としていろいろやっていかないかんということが、執行部のほうもし

っかり頑張ってもらって、３回も訂正をせないかんというような議会にならないように、執行

部と委員会がしっかり打ち合わせして、次に向けて頑張っていきたいというふうに思いますの

で、ぜひ御協力のほどよろしくお願いします。 

 大変御苦労さまでございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、平成29年10月行事予定について。 

 はい、議会事務局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは、お手元の資料をお開きいただきたいと思います。 

 10月の左側、議会の行事予定（案）について御説明をいたします。 

 まず、10月の議会活動を中心に行事について御説明いたします。場所及び出席者については

掲載のとおりでございます。 

 まず、10月５日木曜日10時から議会報告会班長会を開催します。 

 ６日金曜日10時から議会広報編集特別委員会を開催します。 

 10月10日火曜日９時半から吉井川ふれあいパーク運営委員会が開催されます。 

 続きまして、16日月曜日10時から厚生常任委員会、昼１時半からが議会広報編集特別委員会

を開催します。 

 続きまして、17日火曜日10時から総務文教常任委員会の予定でございます。 

 18日水曜日11時30分から岡山県市議会議長会総会が開催されます。 

 19日木曜日10時から産業建設常任委員会の開催です。 

 23日月曜日、ここにつきましては、４つの一部事務組合の議会が和気の役場のほうで開催さ

れます。 

 25日水曜日は、10時から議会基本条例特別委員会の開催、13時から議会報告会班長会を開催

します。 

 27日金曜日は10時から議会広報編集特別委員会を開会します。 

 30日月曜日10時から議会運営委員会。 
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 31日火曜日は一部事務組合ということで、９時からが柵原吉井の特別養護老人ホーム、11時

30分から柵原、吉井、英田火葬場施設組合の議会をそれぞれ行います。 

 御説明は以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 はい、総合政策部長。 

○総合政策部長（作間正浩君） それでは、右側の10月の市の行事予定について御説明いたし

ます。 

 ２日の月曜日ですが、15時から環境省と市町村長との意見交換会、これは市長出席でござい

ます。 

 それから、４日の13時から地産地消推進協議会、それから30分後に介護保険事業計画策定委

員会、それから15時半から介護保険運営協議会、これはいずれも副市長が市役所内で会合にな

っております。 

 それから、５日ですが、８時30分から近畿おかやま会・企業訪問ということで６日まで市長

が大阪のほうへ出張となっております。 

 それから、10日火曜日ですが、９時から和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合の正副管理者

会議、以下東備農業共済事務組合の正副管理者会議、また和気老人ホーム組合正副管理者会

議、和気北部衛生施設組合正副管理者会議がございます。これにつきましては、23日のほうに

組合議会会議もセットとなっておりますが、10日と23日ということで、分かれて開催というこ

とになっております。それから10日に戻りまして、10時から備前地区婦人大会、15時30分から

旧市民病院再利用事業住民説明会、昼の部、それから18時30分から夜の部ということで、くま

やまふれあいセンターのほうで開催いたします。 

 それから、11日水曜日でございますが、９時30分から山陽団地等活性化対策有識者会議、今

回で第４回目になります、開催いたします。 

 それから、12時30分から赤磐市人権教育推進委員会視察研修会ということで、姫路市のほう

に市長、教育長がまいります。13時30分から県南東部保健医療圏保健医療対策協議会及び地域

医療構想の調整会議、これは岡山国際交流センターのほうで開催されます。これは副市長が出

席いたします。 

 13日金曜日ですが、11時から赤磐発電所の建設工事起工式ということで、市長が出席です。

17時から公聴事業「市長対話室」ということで西山団地のほうへ参ります。 

 15日日曜日ですが、13時30分から「協働で働くまちづくり」講演会、桜が丘のいきいき交流

センターで開催いたします。 

 それから、19日木曜日でございます。15時から教育委員会の定例会がございます。 

 20日金曜日10時から吉井川下流土地改良区の理事会がございます。 

 それから、23日月曜日ですが、12時から環太平洋大学の開学10周年記念式典がございまし
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て、こちらのほうへ副市長と教育長が参加ということになっております。 

 それから、26日木曜日14時から赤磐市自治連合会の全体会議がございます。これは、大会議

室市庁舎内で三役が出席いたします。 

 27日金曜日ですが、15時から岡山県農業共済組合の理事会がございます。これは市長出席で

ございます。 

 29日日曜日ですが、自治体消防発足70周年記念岡山大会ということで、これは岡山市民会館

で開かれます。副市長の出席でございます。 

 先ほど31日の御説明にもありましたが、この日は同時に管理者会と組合議会のほうが同時に

開催されるというふうになっております。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから何か質疑はございませんか。 

 なければ、次に進んでよろしいですか。 

 はい、佐々木委員。 

○副議長（佐々木雄司君） 済いません、市長、10日の日なんですが、予定が朝から９時から

町役場のほうで非常に日程のほうが詰まっているようですけども、報道によりましたら10日か

ら衆議院の選挙のほうが行われるんじゃないかということになれば、ここら辺の時間、８時と

か８時半とかというようなところ、出陣式みたいなものがいろいろなところで行われて、そん

なところに顔をもし出すようなことがあったら９時に間に合わないようなことになってしまう

んですが、これはもう公務優先で行っていただけるということですよね、市長。改めてちょっ

と確認なんですけど。 

○委員長（下山哲司君） はい、市長。 

○市長（友實武則君） 衆議院選挙については、まだ何も私のところに各候補者からのお知ら

せはありませんので、今はこの公務優先ということになろうかと思います。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） はい、佐々木委員。 

○副議長（佐々木雄司君） 市長、よくわからない。じゃあ、候補者から８時半から出陣式や

りますからということで、９時の時間に間に合わなければどうするんですか、市長。だから、

結局そんな……。 

○委員長（下山哲司君） 佐々木委員。議運に選挙の内容を持ち込むのはちょっと。 

○副議長（佐々木雄司君） いやいや、スケジュールの確認をしてるんです、公務優先してい

ただけるんですよねという。 

○委員長（下山哲司君） いや、行政の選挙、あれでないんで、選管だけの関係なんで、市長
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はもう当然公務優先でそういうことでありますので、この議運の場で協議する内容ではないと

思いますので。 

○副議長（佐々木雄司君） だから、確認を。公務優先ですよねの確認をしてるんです。 

○委員（北川勝義君） それよりまだ選挙になってなかろう。 

○委員長（下山哲司君） そういうことより何より、そういう議題をこの議運に上げるのはち

ょっと御遠慮いただきたいと思います。 

 ほかにございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、先に進んでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、続いて協議事項２番目、平成29年12月定例会会期日程

（案）について。 

 はい、議会事務局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは、お手元の資料を見ていただきたいと思います。 

 Ａ４判縦版で、平成29年度赤磐市議会スケジュール表、11月、12月という表を見ていただき

たいと思います。 

 12月定例会を11月27日月曜日から開会する日程で組ませていただいております。その関係か

ら、１週間前の11月20日13時30分から議会運営委員会、引き続き14時30分から議会全員協議会

の開会となります。この関係で、一般質問の通告の受け付けは11月９日から始まりまして15日

までといたしております。12月定例会は11月27日が本会議、議案の上程です。この日から29日

までが質疑通告の受け付け期間となります。29日及び30日の両日を一般質問といたしておりま

して、12月１日、４日を予備日といたします。５日は本会議で質疑、委員会付託となります。

６日は予備日です。７日は厚生常任委員会、８日は産業建設常任委員会、11日は総務文教常任

委員会となります。この日から15日までが討論通告の受け付け期間となります。12日を予備日

といたしております。最終日を12月18日とする案といたしております。なお、12月27日は議会

運営委員会を予定いたしております。 

 説明は以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明がございました案について、何か御質問はありますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いてよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、続いて協議事項３番目、その他についてでございます。 

 まず、議会報告会について、現在班長会議で協議をしておりますが、申し合わせ事項が決ま
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りましたので、お手元に配付しておりますのでお目通しください。こちらの申し合わせをもと

に７回の議会報告会を実施させていただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。ま

た報告資料については、前回までと同様に各常任委員会において所管案件の中から主な案件を

選んで作成をお願いしたいと思います。各常任委員会に班長、副班長、どちらかがおられます

ので、御協議をしていただきますようよろしくお願いいたします。 

 何か報告ですとか、よろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、その他で委員さんのほうから何か。 

○議長（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、議長。 

○議長（金谷文則君） 私のほうで、この間も皆さんにお話をしたかとは思うんですが、委員

会で視察だとか、それからもっと議員で研修会をしたほうがよかろうという話が議員の皆さん

からも多々ありました。それについて、来年度の予算要求の際に、議会として委員会が１回程

度の日帰りの研修ができる日を、それから講師の先生を呼ぶことが想定される分の費用という

ものの予算要求をしていきたい、細かく金額的なものは事務局のほうで試算をしていただい

て、次回のときにまた皆さんのほうへお諮りをしたいと思うんですが、そういう方向で考えさ

せていただいてよろしいかどうか、ちょっとお諮りをお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ただいま議長のほうからございました講習とか視察の予算をという

ことでございます。何か御意見。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ議長に一任でよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、そういうことで議長に一任ということで、よろしくお願

いいたします。 

 議員さん、ほかにはありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） 執行部のほうはありますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、ないようですので、以上をもちまして第９回議会運営委

員会を閉会といたします。 

 お疲れさまでした。 

              午後２時23分 閉会 

 


